3aKII0UYNTEIBLHBIH 3TANl AKAJAEMUYeCKOro copeBHOBaHUS OuMMNuaAbl KOJILHUKOB
«ar B Oyaymee» mo npopuio «XuMus cneuuaausanus «XuMu4ecKkne TeXHOJIOTHI)
(o0meoOpa3oBaTe/IbHbINH MpeaMeT XuMus), BecHa 2022 roa

8, 9 ki1acchl
Bapmuanr 1

1. IIpuBenuTe B 001IEM BUIE YpaBHEHHE PEAKIIMK BOCCTAHOBJICHHUSI OKCH/A METAJlIa BOJIOPOJIOM.

2. Kakue u3 mepeuncieHHBIX HIDKE BEIIECTB MOTYT BCTYIATh MOMAPHO B peakiuu? Hamummre
YPaBHEHHSI PEAKIIMK M YKQKHUTE YCIOBUS, B KOTOPBIX OHH NPOTeKaroT. KapOoHAT HAaTpHs, OKCHT
yraepona (1V), consiHas kucioTa, yriiepo, Boja.

3. Kak, ucxons u3 uuHKa, NOIy4YuTh rTUApoKcu uHKa? [IpuBenuTe ypaBHEHUS peaKiuil.

4. Tlpu BoccranoBienun okcuma xenesa (I, 111) oxcumom yraepoma (Il) obpasosamocs 10,56 T
coequHEHHs yriepoaa. Yemy paBHa Macca 00pa3oBaBLIErOCS MPH ITOM Kele3a?

5. 3anuiure OKOHYaHHE OKHCIMTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHON PEaKiuu, MPUBEIUTE CXEMY DIICKTPOH-
HOTo OajlaHca M HAIKIIKMTE MOJIHOE MOJIEKYJISIPHOE YPaBHEHHUE:
KBr + KMnO4 + H2SOs4 — Bra + MnSO4 + ... + ...

6. K 88 mi1 pactBopa oprodhocopHOi KHCIOTHI € MaccoBoi jgoieit BemectBa 5 % (p = 1,02 r/mn)
npubasmwm 1 r okcuma dochopa (V) u Harpenu. Beramcnanute MaccoByro 100 optodhochopHOi
KHUCTIOTHI B 00pa30BaBIIEMCS] pacTBOPE.



Pemenne Bapuanra 1

1. YpaBHeHue peakiyu B 00IIeM BUIE MexOy +Y H2— x Me +Y H20

2. Na2CO3 + 2 HCl - 2 NaCl + CO»
CO2+ H20 — H2CO3
tO
CO2+C—2CO

3. Zn + Cl, — ZnCl,
ZnClz + 2 KOH — Zn(OH)2| + 2 KCI
Crioco6 nosty4eHus BEIECTBA B J[BE CTaAUH (PEaKI[MU) CUUTAETCS PALMOHATBHBIM.

4. OnpeneneHne KOJIMYECTBA 00Pa30BaABIICTOCS BEIIECTBA
v(CO2)= m/M = 0,24 moib M(CO2) = 44 2/monw
YpaBHEHHE XUMUYECKOW PEAKIIUU
Fes04+4 CO —» 3Fe +4CO;

v(Fe) = x mone — 0,24 mMoJb
BbIumciieHne KOJIMYecTBa U MacChl JKele3a
x =v(Fe)=3-0,24/4 = 0,18 mob
v(Fe) = 0,18 moib M(Fe) = 56 a/monw
m(Fe)=0,18 - 56 =10,08 r
Oreer: m(Fe) =10,08 r

5.
10 KBrt + 2 KMn*’04 + 8 H,SO4 — 5 Br% + 2 Mn*2SQ4 + 6 K2SO4 + 8 H20
2Br! 28 —» Br% |5

Mn*" +5& — Mn*?| 2

6. Onpenenum maccy opTopochopHON KUCIOTH B HCXOTHOM PacTBOPE

m(HsPOy) = %ﬁi’o‘”‘” =4,488 ~ 4,5

Peakmus, nporekaromas mpu no6anenun P2Os k pacTBopy
P,05 + 3H,0 — 2H3POq4
1 Mot — 2 MOJIb

v’ (P20s5) = % ~ 0,007 Mo1b (;T00aBICHO B PacTBOP) M(P20s) = 142 2/monw

Brruncnenne maccel o0pazoBaBiieiicsi oprodocopHON KHCIOTHI

v’( P20s) = 0,007 Mo, o6pasyercs X Motk = v’ (H3PO4) =2- 0,007/1 = 0,014 moms
m’(HzPO4) 0,014-98 r/mons = 1,38 r (10mMOIHUTETHLHO 00pa30BaIoch B pacTBOPE)
Maccot oprodochopHOH KUCIOTH B pacTBOpe, rmocie qodasieHust P20s

m’’(HsPO4)= m(H3PO4) + 1,38 =5,88;

mM’p-p(H3PO4) = my,(H3PO4) + 1 =90,76 ¢

Brruncnenue maccoBoii 1omu opTodochopHOl KUCIOTH B 00pa30BaBIIEMCs pacTBOpPE

, __m'(H3PO4) 0, 0
©’(HsPOs) = 5220 -100% = 6,48 %

OtBer. ®’(H3PO4) ~ 6,48 %.



Xumus, cienquaau3anun « XuMHsD KPUTePUH oueHuBaHu4 8, 9 Kiacchl

1.

Kpurtepun onennBanus:

3amanue He penieHo - 0 6amioB
3amanwue pemnieHo Ha 60% - 3 OGaina
3amanue pernieHo Ha 100% - 5 6amios

2.

Kpurepuu oneHuBaHus:

3ananue He perieHo - 0 6amios
3ananue pemiero Ha 20% - 1 6amn
3ananue pemeno Ha 60% - 3 Gama
3amanwue pernieHo Ha 100% - 5 6amios

3.

Kpurepum oueHuBanmus:

3ananue He perieHo - ) 6amioB
3ananue pernieno Ha 40% - 2 6amia
3anmanue perniero Ha 80% - 4 Oamia
3ananue perieHo Ha 100% - 5 6amios

4.

Kpurepun onenuBanus:

3ananue He pemeHo - 0 Ganos
3ananwue pemieHo Ha 30% - 3 6aa
3ananue perieHo Ha 70% - 7 6aioB
3ananue perieHo Ha 100% - 10 6amios

5.

Kpurepun onenuBanus:

3ananue He pemeHo - 0 Ganos
3ananue pemieno Ha 30% - 3 Oanna
3ananue pemieno Ha 50% - 5 6amnoB
3amanwue pereHo Ha 80% - 8 6amoB
3amanwne pernieHo Ha 100% - 10 6ammos

6.

Kpurepun oneHuBanms:

3ananue He penieHo - 0 6amnoB
3ananue pemieno Ha 20% - 3 Oarnna
3ananue pemieno Ha 40% - 6 6amioB
3amanwue perieHo Ha 60% - 9 6amoB
3amanwue pernieHo Ha 80% - 12 6amios
3amanwue pernieHo Ha 100% - 15 6amios



